向大气污染置弧

保卫"郑州蓝"

大气污染治理之黄标车

二七区全力打好黄标车淘汰工作攻坚战

给车主讲淘汰黄标车政策 一天发36条短信沟通



租用拖车对淘汰车辆 进行拖运

自全市黄标车淘汰工作开展以来,二七区高度重视,第一时间召开区委常委会进行研究部署,科学制订工作方案,组织相关区直单位、乡镇办密切配合、加压奋进、合力攻坚,切实加快任务完成进度,坚决打好治理淘汰黄标车攻坚战。目前,二七区黄标车淘汰任务为12482辆。截至10月26日晚7时,共完成回收数量1144辆,进度9.16%。记者 范光华 通讯员 娄彦娟 文/图

夯实责任,主要领导牵头抓项目

全区高度重视、领导亲 自上阵、突出工作重点以及 严格的督导奖惩等举措使二 七区在黄标车淘汰工作中成 效明显。

加大查纠力度:强化重 点路段、时段的巡逻频次,加 强对黄标车、无标车、报废 车、冒黑烟车和未检车等高 污染排放车辆上路违法行为 的路面查处力度;联合交警 部门发挥视频卡口作用,加 大对车辆的动态监管,对违 法行驶车辆进行抓拍、取证, 发现一辆查处一辆,压减黄 标车活动空间。

强化宣传引导:利用电视、电台、报纸、网络等多种宣传渠道,广泛、深入宣传黄标车的危害性和我区治理淘汰政策措施,倡导绿色、低碳出行,增强全社会的环保意识和淘汰黄标车的自觉性,鼓励引导车主积极响应政府号召,主动淘汰黄标车,营造了淘汰黄标车良好的舆论导向和声势氛围。

严格兑现奖惩:"加紧努力,不讲客观因素,积极主动做工作,争取名次提升,确保

工作任务按时间节点顺利完 成",在19日召开的区委常 委会议上,周排名倒数第二 位的一名街道负责人在做检 讨发言。为加快推进黄标车 淘汰工作,二七区不断加大 督导检查力度,坚持日排名、 日汇报、日例会制度,及时掌 握黄标车淘汰工作进展情 况。区政府统一组织检查考 核,对淘汰工作进行量化排 名,对周排名前三位的乡镇 办分别给予10万元、5万元、 3万元的奖励,对排名后三 位的乡镇办全区通报批评, 对连续两周排名后三位的乡 镇办,由区纪委约谈党政-把手和分管领导。

自上而下扎实工作,坚持 以人为本,注重创新方法,使二 七区在黄标车淘汰行动中赢得 广泛支持,收到良好效果。

强化宣传,传统媒介+新型媒介+志愿者

为加快推进黄标车淘汰 工作,针对辖区黄标车基数 大、地点分散、不易联系、力 量不足等因素,科学分析研 判,巧妙制定宣传方案。福 华街街道将对公宣传重点向 社区内老单位、大单位倾斜, 采取发函、拜访单位相关责 任人等方式,传达市、区政府 黄标车淘汰工作的精神,动 员单位集中淘汰。同时,发 挥"老黄牛"、"e家人"等志 愿者服务队成员年龄普遍较 大的优势,在目标年龄群体 中采取"面对面"、"一对一" 的方式宣传相关法规、政策, 由志愿者动员"老同事、老哥们"积极参与到黄标车淘汰行动中来。解放路街道印制宣传条幅和宣传页1万份,在网格内显著位置和人流密集处悬挂张贴发放;同时巧妙运用公众微信号、互联网等,大大提高了工作效率。

见人见车,摸清家底打好"排查仗"

为加快工作完成进度,各单位主动出击、全员上阵,扩大黄标车寻找范围。大学路街道以网格为单位,采取电话调查、上门查找等方式,纵向到边,横向到底,逐车排

查,并多次与派出所警务大 队、工商所等单位对接,核实 车辆和车主的准确信息,摸 清整改底数,为淘汰工作开 展打好基础。嵩山路街道根 据台账详细筛查、认真比对, 查遗补漏,克服时间太久,住址变化、人员变化等诸多因素,一一走访摸排。同时利用网格,对黄标车、僵尸车展开"地毯式"排查,发现一辆、上报一辆。

晓之以理,热诚服务 打好"歼灭仗"

都说"淘黄"是一件得罪人 的事,但在街道社区工作人员真 诚努力下,却赢得了不少车主的 感谢。淮河路街道实行一站式 服务,为愿意委托办理淘汰、需 要拖车等的车主,提供集中办理 和车辆协调服务,用优质服务赢 得车主的满意,提高工作质量。 对于一时无法理解政策的车主, 马寨镇采用上门劝说、短信提 醒、亲情游说等多种方式感动车 主,做到"先听·再想·后说",分 析车主不愿意报废的原因,并站 在车主的角度为他解决困难,然 后再慢慢地讲解政策,"疏通"关 键点,把难事变不难了。福华街 街道辖区,有位车主在校读书期 间,老师以他的名义买了一辆 车。多年过去了,作为学生的 他,念及老师的恩情,一直没好 意思开口。在这次"淘黄"行动 中,这位学生不仅卸下了多年的 顾虑,也保全了和恩师的情谊, 感激之情溢于言表。

攻坚时刻,一天36 个电话感动车主

黄标车淘汰工作中,许多街道都注重激发党员积极性,充分发动辖区在职党员、"双报到"党员、流动党员等多重力量组成"党员突击队",促进了黄标车淘汰工作的加速推进。

家住陇海中路郑集小区的 党员突击队成员小刘发现有辆 "僵尸车"长期停靠在小区内,通 过台账信息核对,发现该车隶属 于铁路局装卸机械厂,小刘第一 时间与车辆所有人王先生取得 联系。该车属于公司固定资产, 产权情况复杂,报废程序较为繁 琐。听完突击队员的详细讲解 后,王先生并未积极回应,后来 甚至连电话都不接。这并没有 影响小刘完成任务的决心,不接 电话就发信息,告诉黄标车的危 害、报废政策、补偿标准及截止 时间,并告知报废车辆回收公司 地址和联系方式等,一天内,小 刘发了36条短信。第二天车主 主动联系,并答应面谈,最终圆 满完成了报废手续。

下一步,二七区将按照时间 节点,倒排工期,全力加快进 度。强化领导带动、责任促动、 教育驱动、奖惩推动、队伍拉 动,凝聚工作合力;继续坚定信 心,主动担当,强化措施,认真 履职,以更大的决心和力度,保 证黄标车淘汰任务按时完成。

黄标车淘汰作为一项政治 任务,二七区正在坚定执行。 为了"郑州蓝",二七区也在不 懈努力着,打好主动仗、打赢攻 坚战,争取贡献出最大的力量。

■我们在行动

樱桃沟景区管委会 多举措推动黄标车淘汰

自黄标车淘汰工作开展以来,樱桃沟景区管委会各部门和各社区密切配合、积极行动、克难攻坚,扎实推进黄标车淘汰工作。

强化组织,责任到人。确保每辆 黄标车都能完成淘汰任务。

加强督查,大力宣传。每周进行评比奖惩,充分利用微信等平台,宣传黄标车尾气排放的危害和提前淘汰补贴政策。

先易后难,加大力度。针对"有人无车"、"有车无人"、"无人无车"的情况,发动一切社会关系,找到具体解决办法。

京广路办事处 全员寻"黄",奖惩到位

为打赢大气污染防治攻坚战, 京广路办事处举全办之力,加快推 进辖区范围内黄标车淘汰工作。

高度重视,组织领导到位。成立黄标车治理淘汰工作小组,制定工作流程和时限,明确目标责任,做到了任务责任双落实。

形式多样,业务培训到位。多次召开业务培训会,结合工作实例,针对黄标车淘汰报废程序、所需材料、补偿标准等问题培训。

多管齐下,宣传氛围到位。通过宣传栏、微信、微博等,大力宣传黄标车的危害性,鼓励车主及时报废黄标车,主动淘汰处理黄标车。

全员寻"黄",工作奖惩到位。 营造"全员寻'黄'、全员除'黄'"的 工作格局。每天召开通报会,对工 作成效不明显的部门和个人进行 通报,对完成好的给予奖励。

建中街办事处 全力攻坚黄标车报废

建中街街道办事处为加快辖区黄标车报废的步伐,全力攻坚黄标车报废工作。

强化宣传引导。加大政策传达力度,对黄标车车主进行点对点宣传。大力宣传黄标车的危害及报废工作的各项法规政策,引导车主主动报废黄标车。

全面排查。深入辖区开展黄标车摸底工作,建立台账。

加大整治力度。逐车进行排查清理,主动上门帮助办理报废业务,切实提高人民群众对治理报废 黄标车工作的理解和支持。

德化街办事处 分类梳理治理黄标车

开展黄标车淘汰工作以来,德化 街街道建立台账96条,完成报废手 续17辆,完成灭失手续25个。

强化宣传。广泛动员宣传,发动舆论攻势,提高活动的自觉性。

分类梳理。将辖区剩余黄标 车分类,进行详细登记。

多措并举。对信息缺失车辆,积极与派出所、车管所等单位联系;对灭失车辆,上门服务,协调办理车辆报废注销手续;对正在营运车辆,加强监管核查。

严格奖惩。每周召开会议对 完成任务的科室进行通报奖励,对 未完成任务的科室加强督导。